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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sonûanmm Adalet Bakam Yılmaz TUNÇ taıafmdm Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 07.08.2025

Yılmaz HUN

İğdır Milletv^li

11.08.2016 tarihinden bu yana tutuklu bulunan ve şu an Samsun Kavak S Tipi Kapalı

Cezaevi’nde kalan Emrecan Demir, cezaevinde kaldığı süre boyunca Antalya, Eskişehir ve

Samsun cezaevlerinde kalmıştır. Emrecan Demir’in vücudunda ve gözlerinde ciddi düzeyde

alerjik rahatsızlıklar bulunduğu bilinmektedir.

Kendisi, aylardır sağlık durumu nedeniyle hastaneye sevk talep etmesine rağmen, bu talepler

uzun süre cevapsız bırakılmıştır. Yaklaşık bir hafta önce hastaneye şevki gerçekleştirilmiş;

ancak burada güvenlik görevlilerince insan onuruna aykın, kinci ve aşağılayıcı muameleye

kalmıştır. Bu muameleyi kabul etmeyen Emrecan Demir’in hastanede muayenesi

yapılmamış ve tekrar cezaevine götürülmüştür. Cezaevine dönüşünde ise, sorumlu jandarma

birimleri tarafindan fiziksel şiddet (darp) uygulandığı iddia edilmiştir.

maruz

Emrecan Demir, olayın ardından ailesiyle yaptığı telefon görüşmesinde yaşadıklarım anlatmış;

ailesi tarafından ses tonunun kötü olduğu ve ağır işkenceye uğradığı beyan edilmiştir. Sağlık

hakkının engellenmesi, kötü muamele ve işkence, hem Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’mn 17.

maddesine hem de Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi ve İnsan Haklan Evrensel Bildirgesi’ne

açıkça aykındır.
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Bu bağlamda;

1 - Emrecan Demir’ in hastaneye sevk taleplerinin uzun zaman boyunca karşılanmamasmın

gerekçesi nedir?

2- Sevk işlemi sırasında yaşandığı iddia edilen kötü muamele ve onur kinci davramşlarla

ilgili bakanlığınıza intikal eden herhangi bir şikâyet ya da rapor bulunmaktamıdır?

3- Emrecan Demir’in hastane muayenesinin, güvenlik görevlilerinin tutumu nedeniyle

gerçekleşmediği iddialarına yönelik herhangi bir soruşturma/inceleme mevcut mudur?

4- Cezaevine dönüşte darp edildiği yönündeki iddialar hakkında herhangi bir adli ya da

idari soruşturma başlatılmış mıdır?

5- Cezaevlerinde tutuklu ve hükümlülerin sağlık haklarına erişiminin engellenmemesi ve

kötü muamelenin önlenmesi adına bakanhğımzca alınan tedbirler nelerdir?

6- Samsun Kavak S Tipi Cezaevi’nde daha önce benzer hak ihlallerine dair şikâyetler

bakanlığınıza ulaşmış mıdır? Bu şikayetlerle ilgili nasıl bir inceleme yapılmıştır?


